

Интерактивная игра
***«Лекарственные
растения»***

Составила:
Шишова Г.И.,
учитель биологии
МБОУ «Старогольская СОШ»

**Лекарственные
растения**

10

20

30

40

50

Ай, болит!

10

20

30

40

50

**Истории
траволечения**

10

20

30

40

50



10

Называют «НОГОТКИ»
Маленькие лопушки.
Цвета желтого цветки.
Как ещё нас
называют?

**Календула
лекарственная**



20

Дикой розой
называют,
Как лекарство
применяют.

**Шиповник
коричный**



30

Горел в траве росистой
Затем померк, потух
И превратился в пух

**Одуванчик
лекарственный**



40

На больших столбах
подряд
Лампы белые висят.
Расцветает он весной,
Только снег сойдёт
лесной.

Ландыш майский



50

Стоят кругом сестрички
Желтые глазки,
белые реснички.

**Ромашка
аптечная**



10

При болезнях сердца и бессоннице помогают капли из белых, душистых цветков гладыша (заячьи уши, молодильник). Назовите более распространенное название лесного растения.

Ландыш майский



20

Листья растения (мама, мать-трава, мачехино лицо, двуличник) оказывают отхаркивающее, противовоспалительное, ранозаживляющее действие. Препараты применяют при заболеваниях дыхательных путей, ангине.

Мать-и-мачеха



В старину это растение называли «Травой от 99 болезней». Его используют как кровоостанавливающее средство. Он затягивает раны, убивает микробы, останавливает нагноение и воспаление.

**Зверобой
продырявленный**



Трава наружно применяется для приготовления ванн у детей, а также при заболеваниях кожи. Внутрь – при простудных заболеваниях.

**Черёда
трехраздельная**



Трава содержит витамин А и аскорбиновую кислоту, используется при сердечно-сосудистых заболеваниях и при повышенной нервной возбудимости

Пустырник
пятилопастный



10

На Руси закрепился обычай выносить под это красивое дерево с яркими красновато-оранжевыми ягодами больных: считалось, что аромат ягод способен отогнать болезнь. О ягодах этого дерева поется во многих народных песнях.

Рябина
обыкновенная



Сапоги для русских солдат делали особым способом: в подметку между двумя слоями кожи вставляли прослойку из коры этого дерева. Она не пропускала внутрь сапога влагу, поэтому даже в сырую погоду воины редко простужались и редко болели.

Береза
бородавчатая



30

Острые шипы – характерная особенность этого кустарника. Ценным оказалось это растение в годы Великой Отечественной войны: оно помогло многим раненым воинам. Плоды его употреблялись в свежем виде, а из сухих мололи муку. Из такой муки в госпиталях выпекали хлеб.

**Боярышник
колючий**



40

Родовое латинское название этого растения «центауре» произошло от древнегреческого мифического существа Центавра (Кентавра), который соком этого растения залечил раны нанесенные Гераклом. А как по-русски называется это растение?

Василек синий



50

Какое дерево считается деревом сюрпризов? Называют так потому, что в посуде долго не киснет молоко, в шкафу из досок не заводится моль, комары и клещи боятся его запаха. Редкое растение Шатиловского леса.

**Сосна
кедровая**



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

ИСТОЧНИКИ

1. Бобров Р.В. Беседы о лесе.-М.:Мол.гвардия,1979., 240 с., ил.-(Эврика)
2. Курантаева Э.М.- автор шаблона
3. Николайчук Л.В., Жигар М.П Целебные растения-3-е изд., стереотип.-Х.:Прапор. 1993.-239 с.
4. Трizza А.А. Растения – жизнь и здоровье.Тула: Приокское кн.изд-во, 1992.-192 с.